BAPUAHT 6
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

1. Pannyc-BeKTOp MaTrepuaibHOW TOUYKH U3MEHSIETCS CO BPEMEHEM 10 3aKOHY I
= 2t%i + 5tj + 3k. Ompexenuts: 1) CKOPOCTh V; 2) YCKOPEHHE @; 3) MOLYb
CKOpPOCTH V B MOMEHT BpemeHu t =4 c.

2. Jluck Bpamiaercs BOKPYr HEMOABMKHOM OCH TaK, YTO 3aBUCHMOCTh YIJa
IOBOPOTA pajMyca AWCKAa OT BPEMEHH 3amaercs ypasHenmeMm ¢ = At” (4 = 05
pam/c’). OIpenenuTs K KOHIy BTOPOil CEKyHIBI MOCIE HAYana ABMKEHHS: 1)
VIJIOBYIO CKOpPOCTh JHUCKa; 2) YIJIOBO€ YCKOpPEHUE Jucka; 3) 1 TOYKH,
Haxomsmencs Ha paccrosHud 80 CM OT OCHM Bpall€HUs, TaHTCHOHUAIBHOE d.,
HOPMAJIBHOE @, ¥ TIOJIHOE @ YCKOPEHMUS.

3. Ilo HaKJIOHHOM TUIOCKOCTH € YTJIOM HakJIOHA 0. = 30° K TOPU30HTY CKOJIB3UT
teno. OmnpenenuTs CKOPOCTh Tela B KOHIE BTOPOM CEKyHIBl OT Hadala
CKOJIbKEHUs, ecu koddduruent Tpenust f = 0,15.

4. ITyns maccoit m = 10 1, neTsiias ¢ Topu30HTAIBHON CKOpocThio = 0,6 KM/C,
NOMAJaeT B MEMIOK ¢ rneckoM Maccol M = 10 kr, BucsAumii Ha JJIMHHONM HUTH, U
3acTpeBaer B HeM. Omnpeznenurts: 1) BBICOTY, Ha KOTOPYIO HOJHHUMETCS MEIIOK,
OTKJIOHMBIINCH TIOCTIE yAapa; 2) JOI0 KHHETUUYECKON 3HEPTUHU, U3PaCcX0J0OBaHHOU
Ha NpoOUBaHUE MECKA.

5. llap ¥ CrUIOMIHOM UMIAUHAP, W3TOTOBJIEHHBIE U3 OJHOTO U TOTO XK€
MaTepuaia, OJWHAKOBOM Macchl KaTiATcsl 0€3 CKOJIBKEHUS C  OJMHAKOBOM
CKOpOCThIO0. OmpenennuTh, BO CKOJIbKO pa3 KMHETHYECKAsl SHEPTUs 1iapa MEHbIIE
KMHETHYECKOW SHEPTHH CILTOIIHOIO HUIUHAPA.

6. Yenosek maccoid M = 60 Kr, CTOMUT Ha Kpar0 FOPU3OHTAILHOMN MIAaT(HOPMbI
mMaccoi M = 120 kr, BpamawoImencs MO HWHEPLUHH BOKPYI HEMOJIBUKHON
BEPTHUKAJIBHOM OcH ¢ 4actoton N; = 10 mun. Cunras mIaTpopMy KpyIrJIbIM
OJHOPOJIHBIM JUCKOM, a Y€JIOBEKA — TOYEHYHOM MACCOHM, ONMPENEIUTh, C KaKOU
4acToTON N, OyAeT Bpamarbes miaaTgopma, eciii YeI0BeK MepeiieT K ee LeHTpy.

7. DNEeKTPOH ABUKETCS cO CKOpocThio 7 = 0,6 ¢. OnpenenuTs pensiTUBUCTCKUI
UMITYJIBC p DJIEKTPOHA.

KOHTPOJIbHA PABOTA Ne2

1. B cocyae BMECTUMOCTBIO 5 JI TP HOPMAJIbHBIX YCIOBHUSX HAXOIUTCS a30T.
OnpenenuTs: 1) KOJTUYECTBO BEIIECTBA V; 2) MAcCy a30Ta; 3) KOHIEHTPAIMIO N ero
MOJIEKYJI B COCY/I€.

2. JlaBienne rasa p = 1 mlla, xoHmentpamus ero momekyn n = 10% cm
Omnpenenuts: 1) Temnepatypy T raza; 2) CpeaHIO0 KUHETHYECKYIO SHEPTUI0 <g,>
MOCTYNaTEeILHOTO IBI)KEHUST MOJIEKYJI Ta3a.

3. OnpenenuTh MIOTHOCTh P Pa3peKEHHOTO0 BOJIOPOJA, €CIHU CPEIHss JJIMHA
cBoOoHOTO TIpodera <I> mosnekyi paBHa 1 cm.
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4. JIByXaTOMHOMY ra3zy cooOmuian koauuectBo TemnoTel Q = 2,093 k/{x. a3
pacumpsieTcsl Mpu MOCTOSIHHOM fAaBieHuu. Omnpeaenutbs padoTy A paciimpeHus
rasa.

5. JIByXaTOMHBIM Ta3, KOTOPBIH HaXOAUTCA TpH JaBieHun P; = 2 Mlla u
temmneparype t; = 27 °C, cxumaercs aguabatHo oT odvema Vi mo V, = 0,5 Vi.
Onpenenutsb TeMmeparypy t, u gaBiaeHue p, ra3a Mociae CHKaThsl.

6. B HekoTopoM mpolecce IHTPONUS TEPMOIUHAMUYECKONW CHCTEMBI
mmMenmwtacbh Ha AS = 1,38 w™m/Ix/K. Kak mnpu »s3TOoM wu3MeHWIACH
TEPMOIUHAMHUYECKAsT BEPOSITHOCTh COCTOSIHUSI CUCTEMBI W ?

7. Ha ckonmbko naBieHWE p BO3AyXa BHYTPH MBUIBHOTO ITy3bIpbKa OoOJbIlce
arMOC(EpHOTO AABICHHS Po, €CIIN AUAMETP My3bIpbka d = 5 Mm?

Kontposnbnas padora Ne3

1. Paccrosinue mMexay AByMs TouedHbIMU 3apsjaamu Q.= 5 MxKm u Q, = —10
MKKJ1 paBHo 10 cm. Onpenenuts cuiny F, AeiCTBYIOIYI0 Ha TOUSUHBIN 3aps Q =
0,1 MxKu1, ynaneHnsslii Ha I = 6 ¢cM OT IIEPBOro U Ha I, = 8 CM OT BTOPOTO 3apsI0B.

2. Cuna F 1npurTsbkeHHsT MEXIy IUIACTUHAMHM  IUIOCKOTO  BO3JYIIHOTO
KoHJieHcaTopa paBHa 50 MH. [Tmomans S kax o mractursl papHa 200 cm?. Haiitu
IJIOTHOCTh SHEPTUM W TIOJISI KOHJIEHCATOPA.

3. B MeaHOM mpoBogHHKE 00beMoM V = 6 cM® HpH MPOXOXKICHHH IO HEMY
MTOCTOSTHHOTO TOKa 3a BpeMsi t = | MUH BBIACITMIOCH KOJUIECTBO TEIUTOTHI Q = 216
JIK. BEIYMCINTD HANPSKEHHOCTD £ 3JIEKTPUYECKOTO OJIS B IPOBOIHHUKE.

4. 3. JI. C. ¢ 6arapeu paBHa 20 B. ConpoTtunenue R BHeniHei 1enu paBHo 2
Owm, cuna Toka | =4 A. Haittu K. I1. [I. 6atapeun. [Ipu kakoM 3Ha4€HUH BHEUTHETO
conpotusienus R K. I1. /[. 6yner pasen 99 %?

5. Bmoas AByX JIMHHBIX  TPSMBIX — MMapajuIeNbHBIX  MPOBOJIHUKOB,
pacIoyioKeHHBIX Ha paccrosaud d = 5 ¢cM Apyr OT JApyra, B OJMHAKOBOM
HarpaBJjIeHUH TeKyT Toku cuwiamu Iy = 5 A u |, = 10 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO
WHIYKIHIO B 10Js B TOYKE, KOTOpasi OTCTOUT Ha I = 3 CM OT NEepBOr0 MPOBOIHHUKA
1 Ha I, =4 cM OT BTOPOTO.

6. Beruncnoute paaumyc R Iyru OKpyHOCTH, KOTOPYIO ONMHUCHIBAET MPOTOH B
MarHuTHOM Tojie ¢ uHAayknuedn B = 15 mTn, ecnu ckopocTh MpoTOHA paBHA 2
Mw/c.

/. CKOJBKO aMIep-BUTKOB MOTPeOyeTCs JIJIsl CO3/IaHUsl MarHUTHOTO MoToka @ =
0,42 MBO B cojeHOMAC C JKEIC3HBIM cepacuHukoM umHOoM | = 120 cMm u
IJIOIIA/IbIO TTOMIEPEYHOTO ceueHust S = 3 cm??

8. Tok, koTOpbIil u3MeHsieTcs 1o 3aKoHy / = 3 COS 2t (Bpemsi — B CEKyHIaX, TOK
— B aMIiepax), MPOXOJIUT IO KaTylIke HHAYKTUBHOCThIO L = 40 MI'H. Y cTaHOBUTH
3aKOH U3MEHEHHUs U MakcumaiabHoe 3Hauenue J. JI. C. caMOMHIyKIUH.

Kontponbshas pabota Ned



1. MakcuMasibHass CKOpPOCTb TOYKHM, KOTOpas COBEpPIIAET TapMOHHYECKHE
KoJjiebanus, paBHseTcs 10 cm/c, makcumanbHOe yckopenuwe 100 cm/c®. Haiitu
KPYTOBYIO YacCTOTY ® KOJeOaHUH, UX nepuo 1 1 aMImTyay A.

2. Onpenenuth aMIUIMTYQy A ¥ HadallbHyl0 (a3zy ¢ pe3yJIbTUPYIOIIETO
KOJIeOaHMs, KOTOPOE TMOJIYYUTCS MPU CIONKEHUU JBYX KOJEOAHHM OJUHAKOBOTO
HarpaBJICHUS U Tiepuoa: x; = Ay sinot u x, =4, sino (t+1), tme A, =4, =1
CM; ®=T cfl, t=0,5c.

3. AiicOepr B BUj€ MPsSMOIl NMPU3MBI KOJEOJIETCS BAOJIb BEPTUKAIBHOW OCH.
Omnpenenuts nepuos 1 MaJbIx KoJieOaHUH aiicOepra, €Ciii BBICOTA €ro HaBOIHOM
gactu h = 100 m.

4. Teno, macca KoToporo m = 1 Kr, coBeplIaeT KoJjeOaHUs MOJ JEUCTBUEM
kBazuynpyroit cuibl (K = 10 H/M). Onpenenuts ko3 duiinenT conporuBieHus I
BA3KOM CpeJibl, €CIIM MEPUOJI 3aTyxarolmux konedanuii T = 2,1 c.

5. 3BykoBbIe Kojebanus ¢ yactorod v = 450 I'm u ammmurynoit & = 0,3 MM
pacnpocTpansitores B Bo3ayxe. [Jnuna BoiHsl A = 80 cM. Uemy paBHsETCS CpenHss
DHEPIrHUs, KOTOpasi MEPEHOCUTCS BOJHON B €JUHUILY BPEMEHHM 4Y€pe3 CAUHUYHYIO
IUIOIIAJKY, IEPIIEHIUKYISIPHYIO HAIpPaBICHUIO BOJHBI? [lIOTHOCTH BO3nyxa p =
1,29 Kr/MC.

6. EmkocTs KOHAeHcaropa kosebarenpHOro koHTypa C = 7 MKO,
WHIYKTUBHOCTh ero karymku L = 0,23 T'H, comporuBieHue R = 40 Owm.
Konpnencaropy coobummnu 3apsa (o = 0,56 MK u mprcoeIMHuIM ero K KaTyIike.
Onpenenute nepuos KojeOaHWH, JIOrapu(PMHUUECKUN JEKPEMEHT 3aTyXaHHs H
3amMcaTh 3aKOH M3MEHEHUs HalpsDKeHUs Ha KOHAEHCAaTOpe B 3aBUCUMOCTH OT
BPEMEHHU.

/. B xone0atenbHOM KOHTYPE MHIYKTUBHOCTb KaTYIIKH MOKHO U3MEHSTH OT
50 no 500 I'n, a emkocTh kKoHAEHCaTopa oT 10 go 1000 n®. Kakoii Auana3oH JjauH
BOJIH MOYKHO IOJIyYUTh ITPU HACTPOMKE TaKOTO KOHTypa?

Kontponbnas padora Ne5

1. MbibHas TIJICHKA PACTIONOKEHA BEPTUKAIBLHO M 00pa3yeT KIWH BCIIEACTBUE
cTeKkaHus >kunkoctd. Ilpm HaOmoneHnn HWHTEPPEPEHIIUMOHHBIX TMOJOC B
OTpaXEHHOM CBeTe pTyTHOM ayru (A = 546,1 HM) OKa3aioCh, YTO PACCTOSIHHE
Mexay maThio mosnocamu | = 2 cm. Ompenenuth yron o kinuHa. CBeT mamaer
NEPHEHANKYJIIPHO MOBEPXHOCTH IUIEHKH. [lokazaTenb NpenoMiieHus MbUIbHOU
BoabI N = 1,33.

2. IInockas cBeroBas BojiHa (A = 0,7 MKM) magaeT HOpMaJbHO Ha AuadparMy c
KpyIJIbIM OTBepcTHeM paauycom I = 1,4 mMm. Ha nytu sy4el, mpouieammx yepes
OTBEpCTHE, MOMeIIeH 3kpaH. OmnpeaenuTh MaKCUMalbHOE PACCTOSHHE Dpygy OT
IIEHTpa OTBEPCTUS JI0 JKpaHa, MPU KOTOPOM B IEHTPE MU(DPAKIIMOHHON KapTHUHBI
emie OyaeT HaOII0aThCS TEMHOE TISITHO.

3. Koadpurment MTOTJIOLIEHUS HEKOTOPOTO BEILIECTBA TUTSt
MOHOXPOMATHYECKOTO CBeTa OMpENeieHHOM [UMHB BodHel o = 0,1 cm .
OnpenenuTh TOJIIMHY CJIOS BEIIECTBAa, KOTOpas HEoOXoIuMMa JJIsi OCJIaOieHHs
CBeTa B 2 pasa.



4. Omnpegenuth OTHOcHTENbHOE yBenmmdeHne ARJ/R. sHeprerudeckoit
CBETUMOCTH YEPHOTO TEJA P YBEIMUEHUU €Tr0 TeMIepaTypsl Ha 1%.

5. Haiitn yacToTy v cBeTa, KOTOpBI BBIPBIBAET U3 METAJlIa AJIEKTPOHBI, €CIIU
OHHU TEJIUKOM 3aJIepKUBAIOTCA pa3sHOCThI0 moTeHnuaioB U = 3 B. ®@oroaddexr
HAYUHAETCS MPU YaCTOTE CBETA Vo= 6:10* 'y, Haiiti paboTy BbIxoJa A 3JIEKTPOHA
U3 MeTajuia.

6. @OTOH ¢ JIMHOM BOJHBI A = 15 mMm paccessica Ha CBOOOJHOM 3JIEKTPOHE.
JlnvHa BosHbI paccestHHOTO (hoToHa A’ = 16 M. Onpenenuts yrou 6 paccestHus.

7. C Kakol CKOpPOCTBIO T [OJMKEH JBUTAThCS OJJIEKTPOH, YTOOBI €ro

KWHETHYECKasi SHEPTUsl paBHSIACh YHEPTUU (POTOHA C TMHOU BOJIHBI A = 520 HM?
KontposbHas padota Ne6

1. DeKTpOH HaXOAUTCS B OECKOHEYHO TITyOOKOM OJIHOMEPHOM MPSIMOYTOIBHOM
NOTCHIMATBHON siMe mmmpuHOH | . OnpenenuTh, B KakMX TOYKaX HHTEpBaja
(0<x<I) IUIOTHOCTh BEPOSTHOCTH HAXOXJICHHUS DJICKTPOHA HA MEPBOM M BTOPOM
DHEPreTUYECKUX YPOBHAX OJMHAKOBA. BBIUMCIUTH IJIIOTHOCTH BEPOATHOCTH IS
3TUX To4ek. [losicHUTh rpaduyuecku.

2. B yeM cMbICTT TIOHATUS «IbIPKa» KAaK HOCUTENS TOKAa B MOJYHNPOBOJHHUKE?
CyliecTBylOT 1M JAbIpKM BHE TnonynpoBoaHuka? CoBHajgarOT JId  30HBI
MPOBOJIUMOCTH JJIsl BJIEKTPOHOB W JIBIPOK B TodynpoBoaHukax? UYemy paBHa
HAaUMEHbBIIAs DHEPTUS Emin 00pa30BaHUS Maphl AJIEKTPOH-ABIPKA B COOCTBEHHOM
MOJYNPOBOJHUKE, MPOBOJAMMOCTh KOTOPOrO BO3pacTaeT B N = 2 pa3a mnpu
noBeIieHnu Temrepatypsl ot 1; =300 K no T, =310 K?

3. OnpenenuTth dHEPTUIO CBSI3U E, sinep: a) f H; 6)23He. Kaxkoe u3 atux siaep

0oJiee yCTOMYUBO?

4. 3a oauH TrOJ HAYAIbHOE KOJMYECTBO PAJMOAKTUBHOIO Mpernapara
YMEHBIIHWIOCH B 5 pa3. Bo CKOJIBKO pa3 OHO yMEHBIIUTCS 3a [Ba roaa?

5. Onpenenuts dHEPrut0 E, KOTOpas BHICBOOOAUTCS MPU COSAMHEHUHU OJHOTO
MPOTOHA U JIBYX HEUTPOHOB B @aTOMHOE SIJIPO.



